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СЕКЦІЯ 1
ШЛЯХИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

УДК 378.147:629.4
ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ ЗАЛІЗНИЧНОЇ 

ГАЛУЗІ

В.О. Каращук,
Державний університет інфраструктури та технологій, м. Київ

Постановка проблеми. Якість трудових ресурсів – один з основних фа-
кторів конкурентоспроможності будь-якого підприємства. Особливо це сто-
сується такої відповідальної галузі, як залізничний транспорт. Наразі в Укра-
їні триває процес реформування залізниць, для створення ефективної системи 
залізничних перевезень, що потребує в першу чергу висококваліфікованих 
спеціалістів. 

Мета. Визначити основні проблеми при підготовці фахівців залізнич-
ної галузі та окреслити основні шляхи їх вирішення.

Виклад основного матеріалу. На сьогоднішній день основними про-
блемами при підготовці спеціалістів для  залізничної галузі є: невідповідність 
компетенцій випускників вимогам сучасного виробництва (на залізницях 
України відбувається оновлення парку тягового рухомого складу, що потре-
бує модернізації інфраструктури для його експлуатації, технічного обслуго-
вування, ремонту та/або сервісного обслуговування); швидкий розвиток нау-
ки та техніки (на виробництві впроваджуються нові методи та технічні засо-
би для діагностики, ремонту та обслуговування локомотивів та моторвагон-
ного рухомого складу, створюються автоматизовані робочі місця, триває ро-
ботизація та автоматизація виробничих операцій для поточного ремонту в 
депо та капітальних ремонтів в умовах локомотиворемонтних підприємств, 
для розробки та проектування нових серій ТРС та модернізації існуючих ви-
користовуються комп’ютерні автоматизовані програми 3-D проектування та 
аналізу конструкцій елементів); використання в навчальному процесі при пі-
дготовці спеціалістів залізничників застарілих навчальних методик та матері-
ально-технічної (лабораторної) бази вищих навчальних закладів; великий ро-
зрив між отриманими теоретичними знаннями та практичними завданнями в 
умовах виробництва та багато інших. 

Всі ці проблеми спонукають до пошуку більш прогресивних методів та 
форм навчання. Наразі в Україні з урахуванням закордонного досвіду, триває 
процес впровадження дуальної форми у закладах вищої освіти. Розроблена 
низка нормативних документів, що окреслюють основні завдання, цілі, перші 
кроки, шляхи для удосконалення якості освіти за допомогою дуальності у 
навчанні, перші пілотні проекти та експерименти [1-4]. Впровадження дуаль-
ної форми навчання для підготовки фахівців для залізничної галузі буде 
сприяти підвищенню якості освіти спеціалістів-залізничників за рахунок 

ЗНИЧЧЧЧЧННННННН

хнологгггггггіііііййййййййй, м. Київвв

сурсіввв –– оооооодддддддддиннннннннн ззззззззз  основних фа-
ідприєммсссссстттттттттвввввввввааааааааа.. ОООООООООссссссобббббббббллиииииивввввввввооооооооо цццццццццеееееееее сто-

ничний транспорт. НННННННННаразіііііііі вввввв УУУУУкра-
ць, для сссссссстттвввввооооооооорррррррррееееееееенння ефекккккктттттттттииииииииивввної систем

є в першуууу ччччччччееееееееерррргггггггггууууууууу вииииииииисссссссссооооооооокккокккккккккваааааааааліфіков

проблемммиииии ппппрррри піідддддддддготттттоооовці фахівців
і шляхи їх виррррррріііііііішшеееенннняяя....

теріалллллллууууууу. ННа ссссьььььоогггггооооодддддннніііішшшшніііііііііййййййй день о
спеціалістіііввввв дддддллллляяяяяяя  зззззааааалізничччччнннннооооооїїїїїїїїї галузі

иків вввввввввиииииииииммммммммоооггггггггаааааааааммммммммм  сссууууучччаааассссснного виробни
ся онооооооовввввввлллллллееееееення пппппппааааааарррррккккккууууууууу тттяяяяягггоооовввввоого рухо

інфрастттттттттруууууууууктури дляяяяяяяяя йййййййййоооооооого ееееееккксплуа
нту та/або ссссееееееееерррррррррвісного обббббббббсссссслллллллллуговува

ки (на виробниииииииииццццццццтттттвввввввіі впровввввваааааааааддддддддджжжжжжжжжуютьс
іагносссссттттттииииики, ремонтууууууууу тттттттта оббббббббссссссссслллллллллуууговув

рухомооооогггггоооо сссскладу, створюються авт
изаціяяяяя ттааааа автоомммммммммаааааааааттттиииииииизззззззззаааааація виробнич

депо тттаааааа кккааааапппііііітттттааалллльььььнннниииииииххх рррреееееееееммммммммооооооооонтів в ум
для ррррроозззззрррробкиииии  таааааа  проеккккктттттттттууууувввввввввання н
кккоооооррррррииссссстттттовуютьсссяяяяя ккккооооомммммппппп’ююююютерні
аанннннаалііііізззззууууу кккккоонструкцццццііііійййййй ееелемен
дготовцццііііі  спппппееееціалістів залі
аааааллллльно-технннннііііічччннннноооооооої (лабо
ззззрррррррриииввввв  між отрримани
уууумоооооввввваааххххх виробниц

ВВВВВВВВВсссі ці пр
форм навча
пппппппппрроцес в
низка
кро
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отримання унікальних практичних знань та навичок на виробництві, підви-
щенню якості теоретичного навчання, за рахунок тісної співпраці закладів 
вишів з локомотиворемонтними підприємствами, та лінійними підприємст-
вами Укрзалізниці, промисловими підприємствами, що мають власний парк 
локомотивів.

Висновки. Тісна співпраця між виконавцями освітнього процесу «За-
клад вищої освіти» - «Підприємство залізничного транспорту» сприятиме:

- покращенню якості теоретичної та практичної підготовки здобувачів 
за рахунок використання обладнання, стендів, ліцензійних комп’ютерних 
програм, автоматизованих робочих місць на підприємствах, більш повного 
використання теоретичних знань здобувачами при виконанні робочих за-
вдань на підприємстві;

- гнучкій зміні (корекція та узгодження з представниками «Підприємс-
тва залізничного транспорту») навчальних планів та програм з урахуванням 
вимог сучасного виробництва;

- прискоренню адаптації випускників до роботи на підприємстві заліз-
ничного транспорту (ознайомлення здобувача зі специфікою підприємства, 
умовами роботи, системою охорони праці, системою оплати праці, отриман-
ня уявлення про можливий кар’єрний зріст, місце в системі підприємства та 
ін.);

- гнучке планування трудовими ресурсами підприємства з урахуванням 
досвіду та отриманих навичок здобувачів протягом часу дуального навчання 
(можливість оцінки та корегування навичок та компетенцій працівника в пе-
ріод його підготовки з урахуванням змін у виробництві), більш повного ви-
користання трудового потенціалу здобувачів за рахунок отримання ними ву-
зькоспеціалізованих навичок та компетенцій; зменшення плинності кадрів на 
підприємстві; оновлення штату працівників за рахунок підготовки працівни-
ків для підприємства залізничного транспорту.

Підготовка висококваліфікованих спеціалістів-залізничників адаптова-
них до сучасних умов роботи на підприємствах залізничного транспорту 
сприятиме розвитку залізничної галузі.
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УДК 338.2
БІНАРНЕ ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ З ФІНАНСОВОГО ОБЛІКУ

ТА  ЗВІТНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА НА ТЕМУ 
«СКЛАДАННЯ ФОРМИ 4-МТП»

В.В. Протасов,  
ВСП «Житомирський торговельно-економічний фаховий коледж

КНТЕУ», м. Житомир

Значним недоліком сучасної системи освіти є те, що здобувачі освітніх 
послуг не бачать повної картини світу через кордони між навчальними дис-
циплінами. Практика роботи викладачів свідчить, що більш якісні знання 
можна отримати при проведенні бінарних занять на основі інтеграції гумані-
тарних, фундаментальних, спеціальних дисциплін та дисциплін 
комп’ютерного циклу. 

Особливостям проведення нестандартних занять присвячено роботи 
багатьох відомих педагогів: Т. Вахрушевої, І. Зязюна, Л. Пироженко, О. По-
метун,   А. Фасолі, В. Химинець та інших, але потребує додаткових дослі-
джень проведення бінарних занять при підготовці фахівців обліково-
економічних спеціальностей.

Метою роботи є розгляд  деяких особливостей проведення бінарних 
практичних занять з фінансового обліку та звітності підприємства при ви-
вченні питань, пов’язаних з порядком  складання статистичної звітності про 
наявність та рух палива на підприємстві. 

Використання нестандартних методів має переваги в тому, що дозволяє 
урізноманітнювати навчальну діяльність, позбавлятися шаблонів, сприяє під-
вищенню активності студентів, а отже – і ефективності заняття. Моделюють-
ся реальні ситуації обговорення теоретичних і практичних питань двома спе-
ціалістами, наприклад представником двох різних наукових шкіл чи теорети-
ком і практиком. Наявність двох джерел змушує порівнювати  різні точки 
зору, приймати якусь з них чи формувати власну  [3, с. 120].

Для прикладу розглянемо бінарне практичне заняття з фінансового об-
ліку та звітності підприємства, яке можна провести при  складанні форми   
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